

# 科学布局 政策扶持

## 新县油茶产业托起农民致富梦

**信阳消息(钱洪波 聂建武)**新县是全国首批100个油茶重点县之一,是河南省木本油料示范县,全县油茶种植面积24.8万亩。近年来,该县积极发挥自身资源优势,将发展壮大油茶产业与扶贫开发相结合,助推群众脱贫致富奔小康。

**科学布局。**该县将油茶新造林和低产油茶林改造项目向贫困村倾斜,依托基地建设,增加贫困户劳务收入 and 经济效益。2015年,安排贫困村油茶新造林5000亩,占总面积45%,安排低产油茶林改造5530亩,占总面积

69%。改造后的低产油茶林,每亩可为贫困户增加经济收入800元以上。同时,贫困户通过参与油茶基地建设就近就业,全年实现劳务收入60余万元。

**政策扶持。**有效整合现代农业油茶项目、国家油茶示范林等投资项目,支持新造油茶基地建设。该县政府出台《关于加快发展特色产业意见》,设立1000万元特色产业发展奖补资金,鼓励引导油茶种植主体扩大规模、提升品质,对规模发展的新造油茶林基地和改造低产油茶林基地给予政策性

扶持和财政奖补,2015年县级财政奖补资金近300万元,贫困户在油茶种植中享受到看得见、摸得着的实惠。

**打造品牌。**为确保贫困户油茶产品销路畅通,该县积极拓展交易平台,引进大型精炼油加工、油茶籽剥壳和烘干企业。制定规范严格的产品标准保障产品质量,在市场竞争中实现以质取胜。同时打造油茶企业品牌,扩大“绿达”“安太”等品牌影响力,提升该县油茶产品市场综合竞争能力,实现油茶产业可持续发展,让贫困户通过油茶种植获得持久收益,实现稳定脱贫。

### 县区工作室

联系人:张方志  
投稿热线:13939759544  
投稿邮箱:278958288@163.com

### 淮滨交警 集中整治 闯红灯违法行为

**信阳消息(王长江)**“同志,你闯红灯了,首次我们将对你进行教育和警告,如再发现你有交通违法行为,我们将对你进行处罚。”8月31日上午,在淮滨县乌龙大道小吃街中路口,一名执勤交警敬礼后,对一名骑电动车闯红灯的中年女士警告道。

连日来,为进一步改善城区道路交通通行环境,淮滨县公安局交警大队集中开展整治城区摩托车、电动车、农用车闯红灯现象。行动中,交警在城区各主要路口配备两名警力,严查车辆闯红灯等违法行为。

在8月29日至31日的集中整治行动中,该县公安交警大队大队长及教导员到城区主要路口参与查纠,并对交警现场查获的交通违法人进行批评教育,希望他们认真学习交通法律法规,不断提高遵章守法的自觉性,共同维护好城区道路通行秩序。



对虾养殖助脱贫

8月31日,光山县紫水街道办事处三里桥村农民陈远亮正在虾田里打捞南美对虾销售到安徽省合肥市。陈远亮从事大型饮食业致富后不忘乡邻,今年2月在该县寨河镇、仙居乡投资680万元承包420亩田和塘,从海南省海口市引进南美对虾种苗进行养殖。现在南美对虾已经成熟开出售,今年预计产南美对虾在10万公斤以上,产品销往郑州、合肥、南京等大城市,今年纯收入达到190万元,可带动26户贫困户养殖南美对虾脱贫致富。

谢万柏 摄